



✈

**BULHARSKO**

od **8 990 Kč**

3\* s all inclusive

Rezervujte právě teď!  
 Více na [www.etravel.cz](http://www.etravel.cz).  
 Volejte zdarma 800 228 833.



FISCHERGROUP

metro


**PRAHA**  
 Pondělí, 18. června 2018  
 Č. 116, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)  
 Volný prodej 6 Kč / ostatní distribuce  
 Svátek slaví: Milan

Nejčtenější noviny v Praze

**OD PONDĚLÍ  
18. ČERVNA  
BROSKVE**



Správná volba



**SUPER CENA!**  
 1 kg - balení  
**29,90**

Nabídka zboží platí do 20. 6. 2018 nebo do vyprodání zásob.

# Obcím utíkají peníze. Lidé „bydlí“ jinde

**Satality.** Hlavně vesnice kolem Prahy mají problém. **Obecní kasa.** Chybí v ní peníze, obyvatelé mají totiž trvalý pobyt hlášený jinde a starosta tak nedostává příspěvky „za hlavu“, ročně to dělá několik tisíc STRANA 2



Paddleboard fest přilákal k rybníku v Nové Roli na Karlovarsku stovky lidí. Součástí akce byl závod v paddleboardingu. Zájemci si tento sport mohli i vyzkoušet. ČTK

1002 1 811 16

# Lidé žijí v satelitech, ale daně pořád platí jinde

**Jedna nepřihlášená rodina připraví obecní kasu až o třicet tisíc korun za jediný rok.**

Daně plat tam, kde bydlíš, kde sis postavil barák, ne tam, kde jsi trvale nahlášený. To byl cíl novely zákona, který loni spadl pod stůl a který měl částečně pomoci těm obcím a satelitních městečkům v blízkosti velkých center. V některých žije až o polovinu víc obyvatel, než jich radnice evidují. Využívají infrastrukturu, jezdí po obecních silnicích a cestách, ale jejich daně končí tam, kde mají „razítko v občance“.

To trápí třeba Velké Popovice, kde žije oficiálně asi 2800 obyvatel, ve skutečnosti jich může být o pár stovek víc. „Je

to stejný problém jako pro větší obcí v nedaleké vzdálenosti od Prahy,“ stýská si Ivan Boleslav, starosta. „Problém není jen absence daňových příspěvků pro obec, ale také umísťování dětí do školských zařízení, protože děti tu většinou přihlášeny jsou,“ dodává starosta. Na ně „peníze na hlavu“ dostává, na jejich rodiče už ne.

Nejde ale jen o mateřskou školu. Víc lidí znamená i víc aut, větší zatížení komunikací, větší zátěž pro vodovody, kanalizaci a další sítě. „Na jejich údržbu nedostáváme žádné peníze,“ konstatuje Ivan Boleslav. Radnice sice ve zpravodaji novousedlíky vyzývá, aby situaci napravili, ale bez úspěchu. O něco lépe jsou na tom v Buštěhradu, malém městě napůl cesty mezi Kladnem a Prahou. Žijí tady lidé z obou měst. „Takoví obyvatelé jsou ve všech obcích,“ konstatovala pro deník Metro Da-

## Superbohatá Modrava

V šumavské osadě, kde nežijí ani sto obyvatel, se kdysi k trvalému pobytu přihlásil podnikatel Zdeněk Bakala.

- Bakalovy firmy odvedly v letech 2008 a 2009 do místního rozpočtu kolem 510 milionů korun.

- Nově narozené děti dostávaly od obce příspěvek 20 tisíc korun, Modrava přispívala rodinám i na letní tábory a dávala i novoroční prémie.

## Číslo dne

# 15

Tolik tisíc korun hrozilo jako pokuta podle návrhu zákona o evidenci obyvatelstva, který byl zrušen v roce 2017. Pokuta hrozila těm, kteří měli kvůli exekucím trvalý pobyt na radnicích. Ale měla současně usnadnit situaci také obecním rozpočtům, aby daně zůstávaly tam, kde lidé doopravdy bydlí a kde by museli mít také hlášené trvalé bydliště.

niela Javorčková, starostka Buštěhradu. Podle ní nelze lidi nutit, aby se hlásili k pobytu právě v Buštěhradu. „Samozřejmě, plynou nám z toho nižší příjmy, na druhou stranu se tím ti lidé připravují o určité výhody,“ vysvětluje Javorčková způsoby, jak nové obyvatele přinutit, aby si vyřídili formalitu a zřídili si trvalý

pobyt v jejich katastru. „Týká se to třeba možnosti dát dítě do mateřské nebo základní školy,“ vypočítává buštěhradská starostka. Člověk, který je hlášený jinde, tak „šidí“ rozpočet menší obce o sedm osm tisíc ročně, čtyřčlenná rodina má tak v obecním rozpočtu dluh až kolem třiceti tisíc korun. **PAVEL HRABICA**



## Jádro tady nechceme

V Jaroměřicích nad Rokytnou na Třebíčsku a přilehlých obcích se v sobotu konalo hlasování ke zvažované stavbě úložiště radioaktivních odpadů v lokalitě Na Skalném. Ze 1493 hlasujících se 1437 vyslovilo proti a jejich názor je pro místní samosprávu závazný. **ČTK**

INZERCE



## První české nepasterované pivo v plechovce

**Jako první český pivovar stáčíme do 0,5 l plechovek „živé“ pivo bez pasterizace.**

„Pasterace, tedy tepelné ošetření, se provádí s cílem prodloužit dobu trvanlivosti piva. V důsledku zahřívání a oxidace se však při ní zhoršují senzorycké vlastnosti i nutriční hodnota piva, ničí se enzymy a další zdraví prospěšné látky, a mimo jiné se také snižuje kvalita a trvanlivost pěny. Chuť nepasterovaného piva je čistší a těkavé chmelové silice, jejichž obsah v pivu pasterace rovněž dramaticky snižuje, mu dodávají příjemně chmelovou pivní vůni,“

Petr Menšík, svijanský sládek  
Dej Bůh štěstí.



# Nesečeme, hlásí města. Není totiž co

Některá města v Olomouckém kraji kvůli dlouhotrvajícímu suchu pozastavila pravidelné sečení trávy, která je výrazně seschlá a už málo roste. Hluk z motorových sekaček utichl například v Olomouci či Přerově, kde trávnický často připomínají sluncem sežehnutou step. Zda města kvůli méně častému sečení trávy letos ušetří, bude zřejmé až na konci léta.

Tráva se ve městech seče několikrát do roka. „Kvůli suchu jsme nyní zastavili plošné sečení trávy, protože by došlo k jejímu poškození. Další zásah do trávníků by v tuto chvíli znamenal jejich postupnou likvidaci,“ zdůraznil vedoucí odboru životního prostředí olomouckého magistrátu Petr Loyka.

Pracovníci magistrátu budou průběžně vyhodnocovat situaci ve všech městských částech a případné sečení obnoví podle aktuálního stavu travních porostů. Letos zatím

pouze dvakrát sekali trávu pracovníci technických služeb v Přerově. „Ušetřené prostředky použijeme na častější zalévání nově vysazených stromů, keřů a letničkových záhonů,“ uvedla mluvčí přerovské

ho magistrátu Lenka Chalupová. Sucho nemá vliv jenom na provoz obecních zahradníků. Také snížilo výnosy letošních jahod a třešní, ohrožuje rovněž mladé výsadby stromů a keřů, které ještě nejsou pod

závlahami. „Pro úrodu jablek, která jsou hlavním ovocným druhem v Česku, budou z pohledu srážek rozhodující následující tři měsíce,“ vysvětlil předseda Ovocnářské unie České republiky Martin Lud-

vík. Sklizeň jahod začala podle něj minimálně o dva týdny dříve, a navíc trvala velmi krátkou dobu. Ludvík odhadl, že jahody měly letos proti stavu za obvyklého počasí zhruba poloviční výnosy. **ČTK**

INZERCE

**ITALIAMO**  
di origine italiana

## Italský TÝDEN

od pondělí 18. června

**Správná volba**

**PASÍROVANÁ RAJČATA / RAJČATOVÁ OMÁČKA S BAZALKOU**  
1 l = 27,64 Kč

720 ml

**-33%**  
~~29.90~~  
**19.90**

0,75 l

**79.90**

BÍLÉ VÍNO  
PERLIVÉ SUCHÉ

PODÁVAT PŘI:  
8-10 °C

10,5 % OBJ.

**PROSECCO**

Chut' vína: je středně plná, harmonická s péknou ovocností. Dominují zde tóny žlutých mirabelek, jablek a bílých moruší. Dochut' je středně dlouhá a osvěžující.

Doporučení k pokrmům: vhodné jako aperitiv nebo do Aperol Spritzu.

1 l = 106,53 Kč

**MASCARPONE**  
čerstvý sýr ze smetany,  
1 kg = 119,80 Kč

500 g  
**59.90**

**PROSECCO**  
Denominazione di Origine Controllata  
Vino Frizzante  
2017



## Šerpové

Osmadvacet horských nosičů bojovalo v 7. ročníku Sněžka Sherpa Cup o co nejrychlejší dosažení vrcholu nejvyšší české hory Sněžky. Do výšky 1603 metrů nad mořem nesli náklad až 60 kilogramů.

## Zprávy krátce

### Krátké zájezdy mezi Čechy a Itálií

Poptávka po takzvaných jednodenních zájezdech k moři do Chorvatska či Itálie letos výrazně narostla. Koupací zájezdy míří nejčastěji do chorvatské Bašky Vody, na Istrii, italského Bibione či Caorle. Turisté věnují dva dny dopravě, na pláži u moře stráví v podstatě jen jeden den. **ČTK**



## Destrukce doporučena

Na autodromu v Sosnové u České Lípy si přišli tuto sobotu a neděli na své všichni milovníci automobilového ničení. Odehrál se tu už devátý ročník extrémních demoličních závodů Destruction Derby. Úkolem závodníků není pouze dojet do cíle, ale především cestou zdemolovat co nejvíc aut svých soupeřů. **ČTK**

### Zprávy krátce

#### Lánské trenýrky

Asi desítky lidí protestovala včera před zámekem v Lánech s transparenty a červenými trenýrkami. Vadilo jim, kam Česko směřuje pod vedením pre-

zidenta Miloše Zemana a premiéra Andreje Babiše. Babiš Zemanovi přivezl seznam kandidátů na ministry v jeho druhé vládě. Kolem demonstrantů ale neprojel, do zámku vjel jinou branou. **ČTK**

## Dluhy. Tíží nás méně a také se už lépe splácení

Češi nejen hodně vydělávají. Snižují také své finanční závazky. V první čtvrtině letošního roku sice vzrostla průměrná částka, kterou z nesplacených pohledávek dlužníci hradí, o jedenáct procent na 2183 Kč. Lidé také mnohem poctivěji dodržují splátkové dohody. Vyplývá to z čtvrtletních statistik inkasní agentury EOS KSI. Nejspolehlivější jsou v současnosti dlužníci z Plzeňského kraje, nejméně z Vysočiny, plyne dál z tohoto

průzkumu. Celkově dosahují dluhy českých domácností v tomto roce více než jeden a půl miliardy korun.

Celkově letos narostla průměrná částka, kterou z nesplacených pohledávek dlužníci hradí, o 220 Kč. „Příčinu růstu průměrné inkasované částky vidím nejen v ekonomickém rozkvětu, ale i ve zlepšující se komunikaci a práci s dlužníkem,“ uvedl Vladimír Vachel, jednatel EOS KSI. **ČTK a PH**

INZERCE

Statutární město Brno

**B R N O**

**Rada města Brna**

podle § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů,

**VYHLAŠUJE KONKURZ**

na pracovní místa

- **ředitel/ka Mateřské školy**  
Brno, Haté 19, příspěvková organizace

Termín pro podání přihlášky: 28. 6. 2018
- **ředitel/ka Školní jídelny**  
Brno, Horní 16, příspěvková organizace

Termín pro podání přihlášky: 26. 6. 2018

Předpokládaný nástup k 1. 8. 2018

Náležitosti, podmínky podání přihlášky a bližší informace naleznete na [www.brno.cz/Občan/Volná místa a výběrová řízení](http://www.brno.cz/Občan/Volná_místa_a_výběrová_řízení)

# Poche se nelíbí Hradu i podhradí

**KSČM vládu s Pochem tolerovat nebude. Premiér Babiš hledá východisko z patu.**

Jméno sociálnědemokratického europoslance Miroslava Pocheho je drážděním býka červeným hadrem. Jeho účast coby ministra zahraničí v nově sestavovaném kabinetu je nepřijatelná jak pro prezidenta Miloše Zemana, tak pro komunisty. Problém s kandidátem ČSSD má i premiér Miloš Zeman. Přesto, že vnitrostranické reredum v ČSSD dalo strabně zelenou pro účast ve vládě.

Šéf komunistů Vojtěch Filip uvedl v Otázkách Václava Moravce, že o výhradách informoval předsedu ČSSD Jana Hamáčka už dříve, podle Ha-

máčka však takto kategorická informace nezněla. „Komunisté měli výhrady také proti jiným jménům, například ministři zdravotnictví Adamu Vojtěchovi,“ řekl Hamáček. Poche v Moravcově diskusi uvedl, že neuvažuje o tom, že by se nominace vzdal. „Tomu tlaku čelím už dva měsíce,“ řekl kandidát na ministra zahraničních věcí.

Andrej Babiš v neděli navštívil v lánském zámku prezidenta republiky, aby mu předložil uvažované složení budoucího kabinetu. Sociální demokraté trvají na tom, aby Poche mezi jmény figuroval. Což během sobotních jednání vyvolalo nespár mezi oběma potenciálními koaličními partnery. Hrad navíc v sobotu navíc oznámil, že Pocheho prezident nikdy ministrem nejmenuje. Premiér Babiš totiž v sobotu vyzval Pocheho, aby se kandidatury na ministra vzdal, protože ho odmítá

nejen Zeman, ale i KSČM, bez jejíž podpory ve Sněmovně kabinet vzniknout nemůže. Sociální demokraté i Poche výzvu odmítají a na nominaci trvají. Zeman se před jmenováním vlády s novými ministry obvykle setkává, podle představ sociálních demokratů by jeho schůzka s Pochem mohla pomoci tyto rozpory vyřešit.

Kromě Pocheho mají zasednout ve vládě šéf strany Jan Hamáček jako ministr vnitra, bývalý náměstek Petr Krčál jako ministr práce, šéf Potravinářské komory Miroslav Toman by měl řídit ministerstvo zemědělství a poslanec Antonín Staněk ministerstvo kultury.

Šéfovi KSČM se nelíbí, že se Poche v hlasováních v Evropském parlamentu postavil v otázkách migrace proti Česku, což jeho straně vadí. „Tohle pro mě není důvěryhodný člověk,“ řekl Filip. **ČTK a PH**



## Nakládání nanečisto se vojákům podařilo

Technici z letecké základny Sedlec u Náměště nad Oslavou na Třebíčsku si tuto neděli poprvé vyzkoušeli nakládání českého armádního vrtulníku Mi-171Š do amerického obřího letounu C-17 Globemaster. Americký nákladní gigant přiletěl na mezinárodní vojenské cvičení v Časlavi. Boeing C-17 Globemaster III je strategický transportní letoun určený pro přepravu vojska a nadměrných nákladů. „C-17 může přepravovat jakoukoliv vzduchem dopravitelnou bojovou techniku nadměrné velikosti,“ uvedla mluvčí čáslavské základny Mnika Sochová. Technici podle ní testují demontáž listů vrtulníku i jeho upevnění uvnitř letounu. Musí získat zkušenosti s naložením a přepravou na dlouhé tratě v aliančních nákladních letounech a také ověřit kompatibilitu vrtulníku s nákladovým prostorem letounu. **ČTK**

# Nový strom. Dřevo roste jako z vody

Na poli jen pár kilometrů od Brna se nyní zkušebně pěstují tři tisícovky rychle rostoucí dřeviny pavlovnice. Pokud rostlina původem z jihovýchodní Asie poroste v českých podmínkách dobře, lze ji využít ve prospěch české přírody a zároveň dřevo ekonomicky dobře zhodnotit. Metr krychlový kulatiny se prodává za čtyři až šest tisíc korun a díky vlastnostem má široké použití. „Na testování se podíli majitel plantáže, jímž je firma Top Tree, společně s Mendelovou univerzitou v Brně,“ uvedl spolumajitel firmy Dalibor Veverka.

Spolupráce je výhodná pro obě strany. Firma má kontakt se špičkovými odborníky na pěstování dřevin a zároveň našla cestu k povolení tyto stromy pěstovat na zemědělské půdě. Akademici mají k dispozici výzkumný materiál. Pavlovní, konkrétně speciálně ve Španělsku vyšlechtěný klon jedné z odrůd, lze pěstovat v Česku plantážovým způsobem na nekvalitní zemědělské půdě. „Výhodou je, že je tato odrůda neinvazivní, protože má hluché semeno,“ vysvětluje vedoucí Ústavu zakládání a pěstění lesů z Mendelovy univerzity Radek Pokorný. Je také odolná vůči chorobám a škůdcům.

Exotický strom má i další výhody. Na rozdíl od běžných

stromů v Česku roste velmi rychle. Ve Španělsku dorůstá ke dvaceti metrům s tloušťkou kmene třicet centimetrů za šest až osm let. Pak je možné pavlovní skácet a dřevo využít. Rychlost růstu může

uspokojit jak dřevozpracující průmysl, tak třeba zemědělce. „Byla by vhodná pro rychlou tvorbu větrolamů nebo zpevňujících a zasakovacích pásů v zemědělské krajině,“ upozorňuje Radek Pokorný

v brněnské univerzitě. Pavlovnice spotřebuje také zhruba desetinásobně víc oxidu uhličitého než české listnaté stromy. Poptávka po dřevě je vysoká kvůli jeho vlastnostem. „Rychle vysychá, je velmi leh-

ké a začíná hořet až při 430 stupních, což je více, než je u dřeva obvyklé,“ popisuje brněnský vědec. Dřevo je středně tvrdé a pevné, dá se využít do konstrukcí, kompozitních materiálů i saun. **ČTK**

INZERCE



Banka roku  
2017

www.kb.cz/zemedelci 800 521 521

## VYBUDUJTE Z GRUNTU SVŮJ SEN

AŽ 1 MILION KČ BEZ ZAJIŠTĚNÍ

### PROFI ÚVĚR PRO ZAČÍNÁJÍCÍ ZEMĚDĚLCE

Zakládáte vlastní hospodářství? V Komerční bance vám pomůžeme do začátku. Rychle a jednoduše.



REÁLNÁ BANKA PRO REÁLNÝ ŽIVOT



### Kříž smíru

Na Švédských šancích u Přerova, kde se odehrál v polovině června 1945 masakr 267 karpatských Němců, byl včera slavnostně vysvěcen čtyřmetrový kovaný kříž z dílny uměleckého kováře Jiřího Jurdy. Kříž je symbolicky prostřílen, zdobí ho trnová koruna. **ČTK**

**BILLA****KAŽDÝ OCENÍ  
NÍZKÉ CENY  
BILLA JE LEVNÁ**Avokádo  
1 ks  
Keňa/Peru**29<sup>90</sup>**Menu Gold  
Rýže Basmati  
1 kg**67<sup>90</sup>**Florian  
Smetanové  
pokušení  
150 g, více druhů**12<sup>90</sup>**

100 g = 8,60 Kč

Staropramen  
Děčko  
0,5 l + záloha**12<sup>90</sup>**

1 l = 25,80 Kč

www.billa.cz

Nabídka platí  
od pondělí 18. června 2018**BILLA  
JE  
LEVNÁ**

## Angelina Jolie v Mosulu

Hollywoodská herečka Angelina Jolie jako zvláštní vyslankyně Vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR) přijela v sobotu do severoiráckého města Mosul. To loni z rukou teroristické organizace Islámský stát dobyla zpět irácká armáda. Jolie vyzvala mezinárodní komunitu, aby podpořila úsilí obyvatel o obnovu tohoto druhého největšího iráckého města. Herečka se v něm setkala s některými rodinami a prošla se poničenými ulicemi. AP

Zprávy krátce

## Jdou kvůli sebevraždám k soudu

Bývalý šéf francouzské telekomunikační společnosti France Télécom Didier Lombard půjde spolu s dalšími šesti manažery před soud kvůli sérii sebevražd zaměstnanců. Budou čelit obvinění z podílu na psychologickém trýznění pracovníků. Vlna sebevražd začala v roce 2008 a vyžádala si desítky životů.

## Oznámí zrušení vojenských manévrů

Jižní Korea a USA údajně tento týden oznámí, že ruší velká společná vojenská cvičení. Uvedla to jihokorejská agentura Jonhap. Manévry by se ovšem mohly uskutečnit v případě, že by Severní Korea nedodržela svůj slib ohledně jaderného odzbrojení. **ČTK**

# „Už s ní nemohu spolupracovat“

**V Německu se vyostřuje spor mezi kancléřkou a jejím ministrem vnitra o vracení běženců z hranic.**

Ministr vnitra Horst Seehofer podle listu Welt am Sonntag dokonce kolegům z Křesťanskosociální unie (CSU) řekl, že už s kancléřkou Angelou Merkelovou (CDU) nemůže dál pracovat. Mluvčí vlády mezitím popřel informace deníku Bild o tom, že Merkelová chce ještě před vrcholnou schůzkou šéfů vlád zemí Evropské unie na konci června uspořádat menší summit evropských států, které jsou nejvíce zasazeny uprchlickou krizí.

„Už s tou ženou nemůžu pracovat,“ řekl podle Welt am Sonntag Seehofer ve čtvrtek hned dvakrát na schůzce se členy vlády za jeho CSU. Jeho nezvyklá slova odrážejí vyhraněnou situaci mezi ním a Merkelovou, o jejímž možném konci už začínají speku-

Angela Merkelová a Horst Seehofer AP

lovat německá média, i sesterskými stranami CSU a CDU, které řeší spor o to, jestli vracet rovnou na německých hranicích zpět běžence, kteří už byli registrováni v jiné zemi EU, ve Švýcarsku nebo Norsku. Seehofer a jeho CSU takový postup, který přitom není součástí koaliční smlouvy, prosazují. Merkelová je ale proti proto, že by neodpovídal právu Evropské unie. Kvůli sporům mezi Merkelovou a Seehoferem o navrácení migrantů se v Německu

otevřeně mluví o vládní krizi. „Nikdo v CSU nemá zájem svrhnout kancléřku, zrušit spojení CDU/CSU nebo rozbořit vládní koalici (se sociálními demokraty),“ citovala agentura DPA Seehofera.

Podle části pozorovatelů, kteří mají za to, že CSU chce jen bodovat před podzimními zemskými volbami v Bavorsku, v nichž jí část hlasů podle všeho sebere protimigrační Alternativa pro Německo (AfD), ale Seehoferova strana spor cíleně hrotí. **ČTK**

## Zprávy krátce

## Na festivalu stříleli dva muži

Jeden člověk zemřel a dvacet dalších bylo zraněno při střelbě na kulturním festivalu v Trentonu ve státě New Jersey na východě USA. Incident se stal v noci na včerejšek místního času na akci, které

byly přítomny tisíce lidí. Na ně zahájili palbu dva muži, jeden z útočníků ve věku 33 let byl zastřelen. Na místě střelby vypukla panika, lidé se v hrůze snažili uniknout a někteří mohli být pošlapáni. O motivech střelby ani přeživším ze dvou útočníků policisté neposkytli žádné informace. **ČTK**



## Oslava, hádka a smutek

Nejméně 17 mladých lidí se v noci na včerejšek udusilo slzným plynem v nočním klubu ve venezuelské metropoli Caracasu. Neštěstí se stalo na oslavě středoškoláků ke konci školního roku. Panika vypukla poté, co zřejmě v hádce jeden z účastníků oslavy hodil na zem bombičku se slzným plynem, podobnou těm, jaké používá policie k rozhánění davu při demonstracích. **AP**

## Útočnice. Napadla nožem dvě ženy

Francouzská policie včera v přímořském městě La Seyne-sur-mer na jihu země zadržela ženu, která s nožem v ruce a s výkřikem Alláhu akbar (Bůh je velký) zranila v obchodě dvě ženy.

Podle policistů mladá žena zaútočila na kupující v supermarketu a zranila ji na krku. Oběť byla převezena do nemocnice, o jejím stavu policie média neinformovala. Při incidentu byla lehce v obliče-

ji zraněna i pokladní. Agresorka byla podle listu Nice-Matin v černém a tvář měla zakrytou závojem. Incidentu údajně předcházela rozepře mezi zákaznicí, do níž se pokladní pokusila zasáhnout. Vyšetřovatelé nevykládají, že by útok mohl mít teroristický podtext. **ČTK**

INZERCE

## VÝHODNÁ PŮJČKA?

Na Zonky se úrok dozvíte rovnou. A vždy předem víte, kolik dohromady zaplatíte.

**zonky.cz**

## Taxikář vjel v Moskvě do chodců

Sedm lidí zranil v sobotu v ruském hlavním městě taxikář pocházející z Kyrgyzstánu. Z videa zveřejněného na internetu je patrné, že řidič prudce vybočil ze stojící kolony a najel na chodník, kde chodce srazil. Zastavil až po nárazu do dopravní značky, ale opět se pokusil rozjet. V tom mu zabránili kolemjdoucí, kteří se k jeho vozu vrhli. Řidič se snažil utéct, lidé ho však pronásledovali a nakonec dopadli. **AP**



## Schůzku s Kimem spustil Kushner

Na narovnání vztahů mezi KLDŘ a USA mohl mít podle médií zájem americký finančník.

Zákulisní diplomatické kroky, které vy-

ústily v nedávnou schůzku nejvyšších představitelů USA a KLDŘ, odstartoval americký podnikatel žijící v Singapuru, který na žádost Severokorejců kontaktoval zete a poradce Donalda Trumpe Jareda Kushnera. Včera to napsal list The New York Times s odvoláním na americké úřední zdroje. Finančník Schulze se podle deníku specializuje na obchodování na exotických trzích. Kromě KLDŘ je to Mongolsko nebo Etiopie.

V Pchjongjangu si vytvořil síť užitečných kontaktů. S Trumpovou rodinou se seznámil před několika lety, když americký realitní magnát a budoucí prezident zkoumal možnosti byznysu v asijských zemích.

Schulze údajně oslovil Kushnera loni v létě s tím, že vedení KLDŘ má o summit zájem. Sám Kushner se ale ve věci dál přímo neangažoval, jen informoval tehdejšího šéfa CIA Mikea Pompea. Proč neoslovil ministerstvo zahraničí, není jasné. Důvodem mohly být Kushnerovy špatné styky s tehdejším ministrem Tillersonem, jehož Pompeo ve funkci nahradil. **ČTK**

105 000 Kč	
za 3,99 %	
Půjčíte si	105 000 Kč
Měsíční splátka	1 437 Kč
Roční úrok	3,99 %
RPSN	4,69 %
Doba splácení	84 měsíců
Poslední splátka	1 396 Kč
Celkem zaplatíte	122 767 Kč
Z toho naši práci	2 100 Kč
<b>Souhlasím</b>	

**Sudoku**

	9	8			3	5		
		7	9	4	5			
	3							
3				8				2
	4	2		7		8	1	
8				6				7
								8
			6	9	1	2		
	6	2				9	5	

**Napište svou bublinu**



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



Napadá vás vtipný popisěk?

**Kvíz**

- Mys Dobré naděje je ostrý pevninský výběžek nedaleko Kapského Města. Je tedy v:
  - Tanzanii
  - Jihoafrické republice
  - Keni
- Bernard Madoff je pachatel největší zpronevěry v dějinách USA. V dolarech šlo až o:
  - 10 miliard
  - 30 miliard
  - 50 miliard
- Před 60 lety byl na letišti v Brně-Tuřanech zahájen civilní provoz. Fungovalo už od roku:
  - 1934
  - 1954
  - 1974
- Oceňovaná americká herečka Michelle Pfeifferová se narodila v Kalifornii v roce:
  - 1958
  - 1968
  - 1978
- Tarxien je komplex chrámů starých až pět tisíc let, který se nachází na ostrově:
  - Korsika
  - Kypr
  - Malta

**Počasí**

DNES	ZÍTRA	STŘEDA	ČTVRTEK
Min. 23 Max. 27	Min. 24 Max. 28	Min. 26 Max. 30	Min. 27 Max. 31

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1**

**Mírná zátěž.** Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekord:** 33,7 °C  
**Rok výskytu:** 2013

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-b, 2-c, 3-b, 4-a, 5-c

**ČT1**

- 12:30 Třetí patro (6/6)
- 13:40 To jsem z toho jelen (6/6)  
Neúplné zatmění slunce
- 14:10 Dva, t. č. v zel. hl. dvě
- 14:50 To je vražda, napsala III
- 16:00 Jsou hvězdy, které nehasnou
- 17:00 Cestománie
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 **Kriminálka Staré Město II (1/6)**  
Krimiseriál (2013)

- 21:00 Družička
- 21:30 Reportéři ČT
- 22:09 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:10 Kriminálka IV
- 23:15 Na stopě
- 23:35 Taggart
- 00:30 AZ-kvíz
- 00:55 Kalendárium
- 01:20 Z metropole,
- Týden v regionech
- 01:45 GEN – Galerie elity národa
- 02:00 Sváteční slovo místopředsedy Rady Čirkuve bratrské Petra Rause
- 02:10 Dobré ráno
- 04:40 13. komnata Jiřího Langmajera st.

**ČT2**

- 14:00 Putování za vínem
- 14:25 Divočina bez hranic (8)
- 14:55 Národ bez hlav
- 15:55 Dobrodružství vědy a techniky
- 16:25 Letecké katastrofy: Rvačka v pilotní kabině
- 17:20 Hrdinové nebes (1/2)
- 17:45 Hrdinové nebes (2/2)
- 18:10 Cestománie
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Zášlapané projekty
- 19:15 Na houby
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 **Hitlerův poslední rok (1/2)**  
Druhá polovina roku 1944 v barevných archívech. Nejničivější konflikt lidstva spěje ke svému konci

- 21:00 **Město v oblacích (2/3)**  
Jan Hus
- 21:55 Historický film (ČR, 1954)  
**Balada o Cablu Hogueovi**  
Western (USA, 1970)
- 01:50 **Queer: Stopy brněnského feminizmu**
- 02:20 **Příběhy domů: Zámek**  
Nové Město nad Metují
- 02:35 **Osamělí bojovníci**
- 03:05 **Příběhy železných opony**
- 03:20 **Hranice dokořán – Rozmówki polsko-české**
- 03:45 **Ze zoo do zoo**
- 04:10 **Nichem na dobu určitou**
- 04:35 **Folklorní magazín**

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Správná dvojka (12)
- 12:50 Ordinace v růžové zahradě 2 (228)
- 14:00 Odložené případy VII (8)
- 15:00 Odložené případy VII (9)
- 15:55 Námořní vyšetřovací služba XII (12)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3491)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 **Kriminálka Anděl (7)**  
Krimiseriál (ČR, 2008). Den po noci hořících ohňů vynesl na světlo hádky, krev a tělo neznámé dívky. Ale hledáte vraha mezi venkovskými chasníky a piknikujícími chataři?

- 21:30 **Atentát (1)**  
Krimiseriál (ČR, 2015)
- 22:55 **Beze stopy III (9)**  
Krimiseriál (USA, 2004)
- 23:50 **Odložené případy VII (8)**
- 00:45 **Odložené případy VII (9)**
- 01:45 **Námořní vyšetřovací služba XII (12)**
- 02:25 **Beze stopy III (9)**
- 03:20 **Co na to Češi**
- 04:00 **Ordinace v růžové zahradě 2 (228)**
- 04:55 **Novashopping**

**PRIMA**

- 12:15 Polední zprávy
- 12:30 Jake a Tlustoch III (15)
- 13:30 Doktor z hor:  
Nové příběhy X (11)
- 14:30 Návrat  
komisaře Rexe XII (3)
- 15:30 Návrat  
komisaře Rexe XII (4)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR



20:15 **Modrý kód (108)**  
Seriál (ČR, 2018). Mery si není jistá, jak se má postavit k Davidovu odjezdu. Bojanovi je jasné, že se Mery nechce vzdát Davida ani Rubavy. Hrají: S. Laurinová, M. Němec, R. Zach, I. Chmela, D. Gránský, J. Stryková, J. Štěpnička a další. Režie L. Kodad

- 21:30 **Ano, šéfe!**
- 22:35 **Štíky**
- 23:45 **Policie v akci**
- 00:45 **Návrat komisaře Rexe XII (3)**  
Krimiseriál (It., 2011)
- 01:45 **Návrat komisaře Rexe XII (4)**
- 02:45 **Prostřeno!**
- 03:45 **Doktor z hor: Nové příběhy X (11)**

**PRIMA COOL**

- 12:05 Futurama X (9)
- 12:35 Simpsonovi XXVIII (13, 14)
- 13:25 COOLfeed
- 13:40 Simpsonovi XXVIII (15)
- 14:05 Simpsonovi XXVIII (16)
- 14:35 COOL e-sport
- 15:10 Re-play
- 15:45 Futurama X (10)
- 16:05 Americký chopper VII (18)
- 17:05 Top Gear IV
- 18:15 Simpsonovi XXVIII (17)
- 18:45 Simpsonovi XXVIII (18)
- 19:15 Simpsonovi XXVIII (19)
- 19:45 Simpsonovi XXVIII (20)
- 20:05 COOLfeed



20:15 **Simpsonovi XXIX (18)**  
Animovaný seriál (USA, 2017)

- 20:50 **Teorie velkého třesku XI (24)**  
Sitcom (USA, 2017)
- 21:20 **Teorie velkého třesku IV (11)**  
Sitcom (USA, 2010)
- 21:50 **Teorie velkého třesku IV (12)**
- 22:15 **Prima Partička**
- 23:10 **COOLfeed**
- 23:20 **Americký chopper VII (18)**
- 00:20 **Prima Partička**
- 01:10 **Útek z vězení: Vzkříšení (9)**
- 02:10 **Tyran II (6)**
- 03:10 **Útek z vězení: Vzkříšení (9)**
- 04:05 **Tyran II (6)**

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh
- Vstávání s muzikou
- 08:00 Zpětečka
- 09:00 Vyprošňovák
- 10:00 V jináci
- 10:10 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:00 Ukaž káru
- 13:05 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 15:00 Óčko news



15:05 **Mixxxer Show**  
Klipy na přání, soutěže, chat s hosty

- 17:00 Óčko news
- 17:05 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 18:00 Ukaž káru
- V čem jezdí celebrity, host: David Vávra
- 18:05 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news
- 19:05 Moje desítka
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- Óčko hity
- 20:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 21:00 CZ & SK
- České a slovenské klipy
- 22:00 Óčko flirt
- Proud klipů se vzkazy diváků Óčka





## Kvalitní práci umíme ocenit.

**Děkujeme vám vyšší mzdou za to, co jste dokázali.** I vaší zásluhou je Kaufland pro české rodiny dlouhodobě místem výhodných a pohodlných nákupů. Místem, kde najdou nejen vše potřebné, ale také ochotný a vstřícný personál. Zkrátka vás.

## Sloupek

## ONDŘEJ ŠTEFFL

ZAKLADATEL SCIOŠKOL



# EMPATIE – CHVALITEBNĚ

Napjatě očekáváme, jaké známky za pár dnů najdeme na vysvědčení našich dětí. Z češtiny, z angličtiny, z matematiky, a fyziky či z dějepisu. Zkusme si na chvíli představit, že by vysvědčení vypadalo úplně jinak. Místo školních předmětů, z kterých si už máloco pamatujeme, by tam byly věci v životě opravdu důležité, trvalé, věci, které dělají lidi šťastné a úspěšné. Takže namísto češtiny – výborně, matematika – chvalitebně by tam bylo třeba tohle:

## Cítát

**Je kreativní a má radost z hledání – chvalitebně.**

Chce a umí učit, má radost z objevování a uvědomuje si, že zdroje poznání jsou všude kolem nás – výborně. Je otevřený novým zkušenostem, poznatkům, názorům, lidem, kulturám – dostatečně. Má sebeúctu, dokáže pracovat samo se sebou, je motivovaný, pracuje se svojí soustředěností – dostatečně. Je empatické a vytváří kvalitní mezilidské vztahy – chvalitebně. Má schopnost kriticky myslet – výborně. Je kreativní a má radost z hledání – chvalitebně. Pracuje se svými silnými stránkami a má optimistický pohled na sebe a okolní svět – dobře. Je schopné žít svobodně, volit, rozhodovat a přijmout odpovědnost – chvalitebně. Má zájem o dění kolem sebe a je připraveno do něj aktivně vstupovat – dobře. Je schopno spolupracovat ve prospěch každého jednotlivého člověka i společnosti jako celku – výborně. Na svém úkolu pracuje nejlépe, jak dokáže, nevzdává se snadno – výborně. Chtěli byste, aby děti nosily taková vysvědčení? Dozvěděli byste se takhle o svém dítěti víc než z toho klasického školního? A jakpak by se asi změnila škola, kdyby tohle učily a musely vydávat taková vysvědčení? A nakonec, zkuste se v těch předmětech oznamovat. Jak jste na tom?

## Dopisy a vzkazy

## Co ještě přijde? Že by pilulky na potlačení emocí

Dobrý den, pan Kubík se v pátečním vydání deníku Metro podíval mimo jiné nad přístupem sestřičky u lékaře stran osobních údajů kvůli GDPR. Mně se v této souvislosti stala ještě daleko větší nesmyslná prapodivnost. Bylo mi řečeno, že ve škole, kam chodí mé děti, jim nemohu v šatně nahlas před ostatními rodiči jmenovat, kdo z jejich kamarádů má který obrázek na skřínce. A problém by údajně mohl nastat také kupříkladu s umístěním seznamu dětí (kdo se nachází ve které třídě) na venkovní dveře školky nebo i vnitřní nástěnku. Lidi „tam nahore“, vzpamatujte se! Tohle už přece nemůžete myslet vážně?! Aby se vážně člověk bál už jen někoho oslovit jménem!? S takovou to tu brzy bude jak ve filmu Equilibrium. S čím na nás vyrukujete příště? S pilulkami na potlačení emocí? Ani bych se nedivila!

HELENA NOVOVNÁ, BRNO

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Výrok dne



## „Tohle pro mě není důvěryhodný člověk.“

VOJTĚCH FILIP  
PŘEDSEDA KSČM

Jméno europoslance Miroslava Pocheho (ČSSD) v pozici ministra zahraničí by vyloučilo toleranci vlády ANO a ČSSD ze strany komunistické strany.

## Slovo dne

## EQUILIBRIUM

(Z dopisu čtenáře na této straně)

Akční sci-fi film z roku 2002. Ve společnosti je řád udržován pomocí emoce tlumící drogy, která má napomoci ke sjednocení společnosti.

ZDROJ: WIKIPEDIA



## INZERCE

# HOROSKOP

 na pondělí 18. 6.

## NEBOJTE SE

 VÍM, JAK TO DOPADNE!

Zeptejte se mě a hned vám citlivě vyložím váš osud!

Volejte na **906 70 30 35** nebo pište **SMS** ve tvaru **56EDP** na číslo **904 30 55** a ptejte se!

Astroložka a kartárka Izabela

	<b>Beran</b> 21/3–20/4 Nemělo by vás překvapit, že se vás na váš názor v odborné věci přijde zeptat i zkušenější kolega. Jste dobří a všichni si vás váží!		<b>Váhy</b> 23/9–23/10 Sedněte si dnes a sepište si seznam předpokládaných věcí přijde zeptat i zkušenější kolega. Jste dobří a všichni si vás váží!
	<b>Byk</b> 21/4–21/5 Většinou používáte iniciativu a odvahu při vydělávání peněz, ale v tomto měsíci se vám to moc nedaří. Nepůjde vám to ani v pondělí.		<b>Štír</b> 24/10–22/11 Jste velice výkonní. Kromě toho, že zvládnete hned několik pracovních úkolů najednou, sršíte také nápady a ohromujete vedení.
	<b>Blíženci</b> 22/5–21/6 Zamyslete se nad investicí, která vám leží v hlavě už docela dlouho. Nebude od věci zeptat se také na názor nějakého odborníka.		<b>Střelec</b> 23/11–21/12 Udělejte si dnes radost, vaše finanční situace je stabilní. Zvažte také možnost uložení peněz jako rezervy na budoucí horší časy.
	<b>Rak</b> 22/6–22/7 Vaše ego poroste do závratných výšek. Krotte ho však během rozhovorů s kolegy, klienty i nadřízenými! Jinak hodně tvrdě narazíte.		<b>Kozoroh</b> 22/12–20/1 I když je internet v dnešní době hlavním informačním kanálem, nepodceňujte při hledání práce ani staré dobré inzertní noviny.
	<b>Lev</b> 23/7–22/8 Snažte se dnes s kolegy příliš nemluvit, protože vše, co popudí proti vám. Jste pořádně protivní, neďte se jim.		<b>Vodnář</b> 21/1–20/2 Dozvíte se, že účetní kontrola ve vaší firmě nedopadne podle očekávání vedení. Zpráva vás trochu zaskočí, vůbec byste to nečekali!
	<b>Panna</b> 23/8–22/9 Kolegové se snaží vyřešit pracovní problém způsobem, který je neefektivní. Vy dnes přijdete na jiný způsob, zapaluje vám to!		<b>Ryby</b> 21/2–20/3 Líbí se vám nabídka zajímavé pracovní pozice. Zjistěte si o ní raději všechno, kývnout na ni bez znalosti detailů je velké riziko.

## Řešení sudoku

4	9	8	7	2	3	5	6	1
1	6	7	9	4	5	3	2	8
2	3	5	8	1	6	7	4	9
3	7	1	5	8	4	6	9	2
6	4	2	3	7	9	8	1	5
8	5	9	1	6	2	4	3	7
9	2	3	4	5	7	1	8	6
5	8	4	6	9	1	2	7	3
7	1	6	2	3	8	9	5	4

## Anketa Zajímá vás MS ve fotbale? Sledujete ho v televizi?



**Petra Stancova**  
Sledovat ho určitě nebudu, mám raději hokej!



**Lukáš Capy**  
Když přijedu z práce, pustím si fotbal, Vždy mám vsazeno.



**Jarmila Kulhavá**  
Fotbal mě všeobecně vůbec nezajímá.

## Komiks



## SAMOTNÁ?

Zeptej se karet! Kdy a kde potkáš lásku?

Pošli **SMS** ve tvaru **89LGN** a své datum narození na **904 30 46**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1sms/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

# ČVUT se těší na další reaktor

**Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská ČVUT bude mít třetí školní výzkumný reaktor.**

Drží se mezi TOP 5 provozovatelů výukových jaderných reaktorů ve světě a je držitelem ocenění Best Nuclear Training. Nejnovější fakultní aktivitou z ČVUT v oblasti jaderného vzdělávání je budování třetího jaderného experimentálního zařízení – malého výukového reaktoru VR-2. Tento reaktor doplní výukové a výzkumné kapacity reaktoru VR-1 a přinese další významný potenciál ve výchově klíčových jaderných odborníků pro českou jadernou energetiku.

Kolegové z Aalto University, kteří dobře znají experi-

mentální jadernou výuku na reaktoru VR-1, se rozhodli podpořit nově budovaný výukový reaktor VR-2 tím nejdůležitějším – jaderným palivem. Palivo získala FJFI ČVUT darem a podílela se jen na jeho transportu do Čech.

„FJFI ČVUT jako jedna z mála světových univerzit provozuje dva jaderné výukové reaktory – štěpný školní reaktor VR-1 a fúzní reaktor Golem. Oba tyto reaktory spolu s dalšími neutronickými, radiochemickými a dozimetrickými laboratořemi tvoří základ experimentální výuky jaderných oborů. Jsem rád, že budeme mít možnost nabídnout studentům rozšíření experimentálních zařízení,“ uvedl děkan fakulty Igor Jex.

Přepokládané uvedení výukového reaktoru VR-2 do provozu je v letech 2021–2022. Za tři až čtyři roky bude mít FJFI ČVUT již tři výukové jaderné reaktory a České vysoké učení technické v Praze se stane první univerzitou na světě, která bude provozovat tři reaktory. Všechny tyto tři reaktory se svým zaměřením na experimentální jadernou a reaktorovou fyziku budou i nadále tvořit pilíř jaderného vzdělávání v České republice. Školní reaktor VR-1 je již více než 27 let pilířem jaderného vzdělávání v České republice a na Slovensku. V průběhu let se kolem reaktoru vybudovala velmi široká a silná skupina akademických uživatelů z celého světa i proto, že výuka na reaktoru VR-1 patří do nejužší světové špičky i ve srovnání s nejlepšími americkými univerzitami. I proto na reaktor pravidelně přijíždí i zahraniční studenti.

Aktuálně v semestru jede VR-1 na 90–95 % své výukové kapacity a zájem o výuku u nás se stále zvyšuje. I proto se odborníci z ČVUT rozhodli pro výstavbu nového. **MET**



## Sochy v zahradě

V brněnské botanické zahradě mohou návštěvníci od 14. června obdivovat kromě krás přírody také práci mladých umělců. Plenérová výstava AS1 mezi květy představuje tvorbu studentů z ateliéru sochařství Michala Gabriela na brněnské fakultě výtvarných umění. Potrvá do konce prázdnin. Na snímku je anatomická studie od Luba Kraloviče.

ČTK

INZERCE

# budíte IN

...

Baví vás sdílet?  
Naučte se pracovat s informacemi v praxi.  
Studujte obor **MEDIÁLNÍ STUDIA** na **MUP**.

Zjistěte více o našich dalších oborech na [www.mup.cz](http://www.mup.cz).

# Menorca – ne tolik objevené kouzlo Baleár

**Do hlavního města Mahónu** létají z Prahy přímé spoje.

Mallorca, Menorca, Ibiza a pak menší ostrůvky patří ke Španělsku. To byla očekávaná odpověď, pokud se někdo ve škole tázal, co jsou to Baleárské ostrovy. Zatímco o Mallorce a Ibize slyšíme jako o destinaci letní dovolené celkem často, Menorca zůstává trochu v pozadí.

Na ostrově žije 91 tisíc stálých obyvatel, ačkoliv se v létě jejich počet díky turistům zněkolikanásobí, pořád jich tu není tolik jako v jiných místech. „Proto tu také proti turistům nejsou žádné protesty, kterými jsme byli svědky loni na některých místech Španělska. Naopak, turisty tu vítáme,“ říká místní průvodkyně Isabella.

Pokud se na Menorcu vydáte, můžete po vlastní ose letadlem z Prahy přímo do Mahónu, hlavního města, kterému místní říkají Maó. Využít také můžete organizovaný zájezd. „V naší nabídce máme ostrov Menorca dvakrát týdně, odlétáme ve středu a v sobotu,“ upřesňuje Martina Fisková z cestovní kanceláře Firo Tour s tím, že jejich klienti pro pobyt nejradši využívají více hvězdičkové hotely na západním pobřeží v oblasti druhého velkého města Ciutadella.

A jak si krásy ostrova nejlépe prohlédnout? Hned na letišti je k vidění místní turistická agentura. Ta nabízí jak vý-



Trepucó – zbořená vesnice a ukázka kladení kamenů.

lety s průvodcem, tak i zapůjčení auta. „Rozhodně doporučujeme půjčení auta za poznáním krásných opuštěných pláží – ve Středomoří nenajdete ostrov, kde je tolik nádherných pláží bez okolní zástavby. Rozmanitá krajina a starobylé památky, o které doslova zakopáváte. Příroda je tak vzácná, že byl ostrov, organizací UNESCO v roce 1993, prohlášen za biosférickou rezervaci s nejvyšším stupněm ochrany,“ přibližuje své zkušenosti Fisková. Ne ke všem plážím, kterých je na ostrově skoro dvě stě, se autem dostanete úplně. Často musíte z parkoviště buď dojet kyvadlovým autobusem, nebo dojít pěšky.

Pokud jste milovníky poznávání historie, určitě si prohlédněte obě výše zmíněná města.

Ciutadella, která je na západním pobřeží, byla až do 18. století hlavním městem ostrova. Dodnes místní obyvatelé pro něco uchovávají vlastní názvy. „Když ve vás podle přízvuku poznají obyvatele Mahónu, umí pořádně zažertovat, ale někteří to možná myslí i trochu vážně. Turisté se ale bát nemusí,“ dodává s úsměvem Isabelle, ciutadellská rodačka.

Zatímco její město dlouhá léta žilo pod nadvládou Maurů a odolávalo napadení Turků, hlavní město Mahón bylo součástí Byzantské říše, než jej ve 13. století připojil Alfons Aragonský do Mallorského království a poté si jej oblíbili Britové, kteří z něj právě udělali hlavní město. Také se zde nachází velký přístav a záliv, po kterém se můžete projet lodí. **IVETA BENÁKOVÁ**



V Mahónu je také největší přístav na Baleárech.

2x METRO

## Co ještě vidět

Po celém ostrově můžete vidět zidky, které jsou dělané speciální technikou kladení kamenů už po staletí. Tento způsob stavby můžete vidět u zbytků zbořeně vesnice Trepucó nebo u starodávné hrobky Naveta d'Es Tudons.

- Za návštěvu stojí také mytická hora Monte Toro. Se svými 342 metry nad mořem se jedná o nejvyšší bod ostrova.
- Romantici i milovníci tance mohou zajet do klubu Cova d'en Xoroi, který je umístěn ve skále a je z něj vidět západ slunce.
- Za vidění také stojí město Es Mercadal ve vnitrozemí či město Fornells a maják Faro de Cavalleria na severu.

## Co ochutnat

Vyrábí se zde gin, z něj se přímícháním citronové limonády dělá i koktejl Pomáda.

- K místním delikatesám patří jemně pikantní vepřová klobása sobrasada či kravský sýr.

## Majonéza

Věděli jste, že recept na majonézu pochází z Menorcy?

- Při cestách prasynovce kardinála Richelieua po Baleárech narychlo kuchař umíchal bílou omáčku ze žloutku, olivového oleje, soli a citronového džusu, aby překryl ne příliš povedenou rybu. Ta ale zachutnala, a tak se recept dostal do Francie. Zde dodnes mají majonézu za svou.

INZERCE

## Staň se Realitákem roku a vyhraž VW Passat Alltrack

**REALITÁK ROKU** Hlasujte na [www.realitakroku.cz](http://www.realitakroku.cz) nebo na [Reality.iDNES.cz](http://Reality.iDNES.cz)

# A teď tu vládnou já!

Hyundai Tucson Best of Czech



Hyundai Tucson - kombinovaná spotřeba: 4,6-7,6 l/100km, emise CO<sub>2</sub>: 119-177 g/km. Fotografie je pouze ilustrativní.

Vždyť pouze  
Vám Hyundai  
nabízí:

1|

Nejkvalitnější  
vozy v Česku.

2|

Vždy lepší  
vůz než  
ostatní.

3|

Nejvyšší  
úroveň  
bezpečnosti  
i vřbavy.

[www.hyundai.cz](http://www.hyundai.cz)

## Maradona. Utěšoval Messiho

Bývalý slavný fotbalista Diego Maradona utěšoval své krajaný a hlavně Lionela Messiho za neproměněnou penaltu v úvodním zápase mistrovství světa. Argentincům připomněl, že ztráta bodů nemusí nutně znamenat konec nadějí, a za příklad dal turnaj v roce 1990 v Itálii.

„Já tehdy začal šampionát porážkou, ne jen remízou.

A na konci jsme se přesto dostali do finále,“ připomněl tažení argentinského týmu před 28 lety mistr světa z Mexika 1986 na Instagramu. Tehdy Maradona a spol. zahájili turnaj porážkou s Kamerunem (0:1) a později v Římě vybojovali stříbro.

Nynější výběr kolem Messiho v sobotu remizoval s Islandem 1:1. Messi mohl rozhod-

nout ve druhém poločase, ale penaltu nedal.

Sedmapadesátiletý Maradona na sebe při sobotním duelu s Islandem strhával pozornost. Znamý bouřlivák vše sledoval na moskevském stadionu v čestné lóži a zaujal například doutníkem, byť na stadionech platí zákaz kouření, červenými brýlemi nebo tím, že měl dvoje hodinky. **ČTK**

INZERCE

**sazka BET**

**500 Kč NA RUKU**

**+ AŽ 3000 Kč VSTUPNÍ BONUS**

**BONUSY PRO NOVÉ HRÁČE NA SAZKABET.CZ**

Ministerstvo financí varuje: Účast na hazardní hře může vzniknout závislosti. 18+

**SAZKA GROUP**

### BEZPEČNOST

**5 LET** KOMPLEXNÍ ZÁRUKY  
BEZ OMEZENÍ KM

Důkaz  
absolutní  
kvality



Nejvyšší  
ocenění  
bezpečnosti

### KVALITA



Národní  
cena kvality  
České  
republiky

HYUNDAI

## Z šestého na jedenácté

## 11.

Český závodník Jakub Kornfeil dojel v motocyklové Velké ceně Katalánska šestý, kvůli časové penalizaci za to, že se nevešel do jedné ze zátaček, ale vybojoval body do mistrovství světa Moto3 jen za jedenácté místo.

## Zprávy krátce

## Do Jablonce

Fotbalový útočník Davis Ikaunieks přestoupil z Jablonce do Jablonce. Čtyřicetiletý lotyšský reprezentant, který byl vyhlášen nejlepším cizincem nejvyšší soutěže, jde na sever Čech na čtyři roky. **SIM**

## Kolem Švýcarska

Australský cyklista Richie Porte z týmu BMC vyhrál etapový závod Kolem Švýcarska, který byl součástí série WorldTour. K triumfu mu stačilo i až třinácté místo v závěrečné časovce. **IDNES.cz**

## „Tohle je velký krok pro mě“

**Alexander Choupenitch vybojoval** na mistrovství Evropy v šermu bronzovou medaili.

## Alexander Choupenitch

Loňský mistr Evropy do 23 let v roce 2014 skončil ve čtvrtfinále na ME i MS.

- O první seniorskou medaili z velké akce nyní vylepšil svoji sbírku, ve které jsou například zlato a dvě stříbra z juniorského ME a bronz a stříbro z juniorského MS.

Český fletista na šampionátu v Novém Sadu postoupil po devíti výhrách až do semifinále, kde jej porazil 15:11 úřadující olympijský vítěz a obhájce prvenství Daniele Garozzo z Itálie. Ten nakonec skončil druhý, ve finále jej porazil 15:14 Rus Alexej Čeremisinov.

Čtyřicetiletý Choupenitch se stal teprve druhým českým šermířem, který získal na mistrovství Evropy medaili v individuální soutěži. Před 27 lety vybojoval kordista Jiří Douba ve Vídni rovněž bronz. Douba byl ve stejném roce i členem bronzového družstva, vloni se na týmový úspěch podařilo navázat kordistům v sestavě Jiří Beran, Richard Pokorný, Martin Rubeš a Pavel Pitra.

„Jak se říká, tohle je malý krok pro lidstvo, ale velký krok pro mě. Velký krok kupředu. Protože jsem dokázal porazit dobré soupeře a konečně jsem prošel přes tu čtvrtfinálovou bariéru, kde se mi třikrát nepodařilo tu medaili vybojovat,“ radoval se Choupenitch. V Srbsku nejprve ovládl bez porážky šestičlennou kvalifikační skupinu. V eliminaci pak na jeho zbrani skončili postupně Belgičan Hans Joachim Lecocq (15:5) a bronzový medailista z minulých šampionátů André Sanita z Německa (15:11), Ukrajinec Andrij Pogrebnjak (15:12) a ve čtvrtfinále Jérémy Cadot z Francie (15:6). **ČTK**



## Jícha se rozloučil. V exhibici přišel o zub

Rozlučkový zápas házenkáře Filipa Jíchy s kariérou předčil všechna jeho očekávání. Nikdy by si totiž nepomyslel, že na něj do Plzně dorazí přes pět tisíc fanoušků. Nejlepší házenkář světa za rok 2010 si z exhibičního zápasu jeho dvou bývalých klubů Kielu a Barcelony, který skončil výhrou katalánského celku 43:31, odnesl prasklý zub a monokl, ale jinak si rozlučku naprosto užil a chvílemi ani nevěděl, co má dělat, jak byl dojatý. **MAFRA**

## INZERCE

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30-17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

## Cestování - nabídka

800 222 210

POSLEDNÍ VOLNÁ MÍSTA  
SLEVY AŽ 40%!SEVERNÍ ALBÁNIE  
DĚTI DO 5 LET OD 4 990 Kč

Ubytování	dop.	noci	od	kateg.	strava	ceny v Kč od
HOTEL KLAJDI RESORT Golem (Durrës) u písčité pláže	X	7	21.6.	****	PL	7 990
	X	7	28.6.	****	PL	9 990
	X	7	5.7.	****	PL	13 490

## ŘECKÝ OSTROV - KORFU

## DĚTI AŽ DO 15 LET OD 5 990 Kč

STUDIA CLAIRE	X	11	23.6.	S	BS	7 990
HOTEL ALKYON	X	11	23.6.	***	SAI	14 990
STUDIA PELAGIA	X	7	27.6.	S	BS	7 990
HOTEL ATHENA	X	7	27.6.	***	PL	10 990
STUDIA CLAIRE	X	7	30.6.	S	BS	7 990
STUDIA PELAGIA	X	7	4.7.	S	BS	8 990
HOTEL ATHINA SAN STEFANO	X	7	4.7.	***	PL	12 990
STUDIA PELAGIA	X	7	11.7.	S	BS	8 990
HOTEL ATHENA	X	7	11.7.	***	PL	12 990
HOTEL ATHINA SAN STEFANO	X	7	11.7.	***	PL	13 990

## POZNÁVACÍ ZÁJEZDY

PETROHRAD	X	4	26.7.	***	PL	20 990
PETROHRAD - MOSKVA	X	7	26.7.	***	PL/SN	35 990
UZBEKISTÁN	X	8	20.9.	****	SN/PL	40 990
ARMÉNIE - GRUZIE	X	8	6.10.	***	SN	33 990

Vysvětlivky: S - studio, \*\*\* - počet hvězdiček hotelu  
BS - bez stravy, SN - snídaně, PL - polopenze, SAI - soft all inclusive



CK AGL travel  
Jungmannova 6, Praha 1  
www.AGLtravel.cz

## Práce - nabídka

**zenova**

PŘIJÍMÁME PRACOVNÍKY/  
PRACOVNICE ÚKLIDU

**NABÍZÍME:**

- zájem stabilní české společnosti s tradicí
- individuální přístup k zaměstnancům/zaměstnankyním
- HPP (plný/zkrácený úvazek)
- BRIGÁDY (DPP, DPČ)
- ranní, odpolední i večerní úklidy
- mzda až 130 Kč/hod. (dle druhu úklidu)

**Kontakt:**

224 223 116  
kariera@zenova.cz  
www.zenova.cz/kariera

LEHKÁ PRÁCE OSTRAVA  
SERVIS ELEKTRONIKY

19 000 Kč MĚSÍČNĚ  
NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 5 000 Kč  
GARANCE ZVÝŠENÍ MZDY

PRÁCE NEVÍJÍM, VŠE NAUČÍME.

VOLEJTE ZDARMA  
800 70 70 70!

## Intimní

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zaj. Materna, od 18let, 1sms/50Kč, 1min/80Kč včDPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **PO PRÁCI LEGRAC!** Dopřej si, co ti patří! SEX! Pošli SMS ve tvaru 66KML a text na 909 15 50



• **Umřel mi manžel** a teď i pejsek, takže jsem už úplně sama. Hledám nějaké rozptýlení. Edita (64). Zavolej mi na 909 80 50 40 nebo mi klidně napiš SMS na číslo 909 15 45 s kódem 70BFT a tvůj text!

**Hobby - poptávka**

• Koupím lovecké trofeje-zvěře žijící v ČR i v zahr., shozy, parohy, parůžky, rohy, výrobky z paroží (lustry), obrazy s vycp. ptáčky. 603480866



## Federer je jednička

Tenista Roger Federer se dnes vrací do čela světového žebříčku. Šestatřicetiletý Švýcar včera na trávě ve finále turnaje ve Stuttgartu porazil 6:4 a 7:6 Kanada Milose Raonice. Na tenisovém trůnu potřetí v této sezóně střídá španělského rivala Rafaela Nadala. **AP**



FORTUNA

VSAĎ SI A ZÍSKEJ  
**1 300 Kč**  
PRO NOVÉ HRÁČE

# „Moment, musím se na to podívat“

**V pátém utkání MS v Rusku poprvé v historii změnilo video původní verdikt sudího.**

## Úplně poprvé

Nová technologie má na fotbalovém světovém šampionátu v Rusku premiéru.

- V každém zápase pomáhají hlavnímu sudímu videorozhodčí a tři jeho asistenti.

Uruguayský rozhodčí Andrés Cunha po zhlédnutí opakovaných záběrů nařídil v sobotním zápase mezi Francií a Austrálií penaltu za faul na útočníka Antoina Griezman- na, přestože nejprve celou si-

tuaci jako nedovolenou neposoudil. Griezmann v 55. minutě po zákroku Joshuy Risdona upadl v pokutovém území, Cunha ale nejprve rozpažil a nechal hru pokračo-

vat. O pár desítek sekund později však sudí od videorozhodčího Argentince Maura Vigliana dostal informaci, že mohlo jít o faul, a celou situaci šel přezkoumat na obrazovku vedle hřiště.

Krátce nato Cunha svůj původní verdikt přehodnotil a nařídil penaltu, z které v 58. minutě poslal sám faulovaný Griezmann Francii do vedení 1:0. Za čtyři minuty také z pokutového kopu srovnal Mile Jedinak, ale o výhře galského kohouta rozhodl v 81. minutě Paul Pogba. **ČTK**



## Němci začali obhajobu prohrou s Mexikem

Fotbalisté Německa zahájili obhajobu titulu mistrů světa překvapivou porážkou 0:1 s Mexikem. Ve svém úvodním vystoupení na šampionátu v Rusku propadali v obraně a po jednom z brejků je potrestal Hirving Lozano. Svěřence kouče Joachima Löwa turnaj nezastihl v ideální formě, když z posledních sedmi duelů vyhráli jediný, Němci také přišli o sérii 15 soutěžních zápasů bez porážky. V historii se do věci jenkrát stalo, že obhájce začal šampionát porážkou. A to v případě Argentiny v roce 1990, Francie v roce 2002 a Španělska na minulém turnaji v Brazílii. **AP**

**DENNÍ SPECIÁLY**  
K ZÁPASŮM MS



# Nenechte se okrádat na dovolené!

Češi utratí na dovolené v průměru 1 000 €. Nevědomky přeplatí až 792 Kč na skrytých poplatcích na směnném kurzu bank.

Nenechte se okrádat, plaťte kartou Twisto Premium.



## Porovnejte si, o kolik bude vaše dovolená na kurzových rozdílech dražší

1 000 €	Twisto Premium	Česká spořitelna	ČSOB	Komerční banka	Air Bank	Fio banka	UniCredit Bank	Raiffeisen bank	mBank	MONETA	Equa bank
Kurz € k 1. 6. 2018	25,81 Kč	26,455 Kč	26,468 Kč	26,431 Kč	26,413 Kč	26,416 Kč	26,517 Kč	26,530 Kč	26,582 Kč	26,602 Kč	26,419 Kč
O kolik vyjde draž	0 Kč	645 Kč	658 Kč	621 Kč	603 Kč	606 Kč	707 Kč	720 Kč	772 Kč	792 Kč	609 Kč

Kurzy platné k 1. 6. 2018 zdroj: [www.penize.cz](http://www.penize.cz) článek: Platba kartou v zahraničí. Kdo dá nejlepší kurz?  
Odkaz: <https://www.penize.cz/platbni-karty/336653-platba-kartou-v-zahranici-kdo-da-nejlepsi-kurz>

## Vždy platíte s nejlepším kurzem

S kartou Twisto Premium dostanete slevu 3 % z každé platby, cestovní pojištění zdarma a platby bez rizika zneužití vašich peněz.



Zaregistrujte si kartu přes [Slevomat.cz/twisto](http://Slevomat.cz/twisto) a získáte bonus 750 Kč a kartu na 6 měsíců zdarma.

Z toho 500 Kč získáte na [Slevomat.cz](http://Slevomat.cz) a 250 Kč na Twisto kartu na cokoliv. Kartu můžete kdykoli zdarma zrušit.



[www.slevomat.cz/twisto](http://www.slevomat.cz/twisto)